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PRAHA - Bourání hal, které zahájila tento týden společnost Terinvest v areálu letňanského 

výstaviště v Praze, provázejí spory. Podle mluvčího Terinvestu Jakuba Špačka se demontáži v 

minulých dnech snažila zabránit bezpečnostní agentura najatá společností ABF, která vlastní 

část hal. ABF však tvrdí, že ji o bourání nikdo předem neinformoval.  

 

Terinvest v dubnu požádal o demoliční výměr, letňanský stavební úřad následně této žádosti 

vyhověl. »Celý areál byl koncipován jako dočasný. Obávali jsme se rovněž o náš majetek, 

abychom o něj nepřišli,«zdůvodnil zahájení demolice Špaček. Podle něj výstavba v 

současnosti bouraných hal stála společnost asi 300 milionů korun. Terinvest i ABF mají v 

areálu své bezpečnostní agentury, podle Špačka v minulých dnech docházelo k jejich střetům. 

»Společnost ABF násilím brání společnosti Terinvest v konání svých práv,«tvrdí Špaček.  

Podle ABF nebyly domluveny podmínky, za jakých se budou haly bourat. »ABF v minulosti 

opakovaně vybízela společnost Terinvest k odstranění hal Konečně tedy Terinvest vyslyšel 

výzvy ABF, nicméně způsobem, který je nepřijatelný,«uvedl v prohlášení Aleš Klíč, ředitel 

pro vnější vztahy ABF.  

Terinvest podle Špačka vlastní haly, které mají rozsah zhruba 14 000 metrů čtverečních. 

Zbourat je plánuje přibližně do šesti týdnů. Areál PVA Letňany tak podle Špačka ztratí asi 40 

procent své plochy, celý areál totiž nabízí krytou výstavní plochu v rozsahu přes 30 000 metrů 

čtverečních. Terinvest tímto krokem z PVA odejde a většinu veletrhů, které pořádá, přesune 

na Výstaviště do Holešovic. Veletrh Amper se bude konat v Brně. ABF slibuje, že odstraněné 

haly nahradí novými, které už objednala, aby nebyly ohroženy podzimní veletrhy. Podle 

Špačka ale na celém území letňanského výstaviště platí stavební uzávěra, a tudíž tam není 

možné nic postavit.  

Obě firmy, které před lety společně založily správcovskou firmu PVA servis, se přou také o 

vlastnictví některých hal. ABF zároveň vede soudní spory s hlavním městem. Letos v únoru 

soud rozhodl, že jsou neplatné smlouvy, kterými Praha půjčila ABF pozemky pro účely 

výstavby kamenného výstaviště. Pozemky tak patří Praze.  

Jak připomíná ČTK, hlavní město se také snaží vystoupit ze společného podniku PVA 

(Pražský veletržní areál), který před lety vytvořilo společně s ABF. Kvůli tomu se obě strany 

také soudí. Praha měla ve společnosti jedenáctiprocentní podíl, zbytek patřil ABF. Metropole 

bezplatně půjčila na 99 let pozemky, ABF měla zajistit peníze na výstavbu. Další soudní spor 
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iniciovala ABF, která požaduje po městu náhradu údajně vzniklé škody ve výši asi tří miliard 

korun.  

Praha vlastní pozemky v okolí současného výstaviště, které měly být případně využity v 

rámci olympijských her v Praze. Vlastníkem většiny pozemků, na kterých stojí dočasné haly, 

je Výzkumný a zkušební letecký ústav.  
 


